FORMAT ZA IZVJEŠTAJ O PROVEDBI AARHUSKE KONVENCIJE

Slijedeći izvještaj dostavljen je u ime Bosne i Hercegovine u skladu sa 

odlukama I/8 i II/10

IZVJEŠTAJ O PROVEDBI

	Stranka
	Bosna i Hercegovina

	Nacionalni Fokal Point / Koordinator pripreme izvještaja

	Puno ime institucije:
	Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa BiH 

	Ime i titula službenika:
	Dr. Senad Oprašić, šef Odjela za zaštitu okoliša

	Adresa:
	Musala 9, Sarajevo, Bosna i Hercegovina

	Telefon:
	+ 387-33-552-365

	Fax:
	+ 387-33-220-091

	E-mail:
	senad.oprasic@mvteo.gov.ba


Navedite ukratko informacije o postupku izrade ovog izvještaja, uključujući informacije o tome koje vrste javnih vlasti su konsultirane ili su doprinjele izradi istog, kako se konsultirala javnost i kako se uzeo u obzir/ishod rezultat javnih konsultacija te koji se materijal koristio kao temelj za izradu izvještaja.
Odgovor:

Vlasti BiH su u izradi izvještaja pratile preporučenu proceduru za izvještavanje, koju su prilagodili uslovima u BiH.  Pripremu prvog nacionalnog izvještaja o provedbi Aarhuske konvencije u BiH podržaja je Misija OSCE-a u Bosni i Hercegovini , kroz regionalni projekat podrške implementaciji ove konvencije u Srbiji, Crnoj Gori, Albaniji i Bosni i Hercegovini. U dogovoru sa Ministarstvom vanjske trgovine i ekonomskih odnosa BiH, distribuiran je upitnik oko 30 institucija relevantnih za područje provedbe Aarhuske konvencije. Dostavljene informacije korištene su u pripremi radne verzije izvještaja, koju je potom dorađivala ad hoc radna grupa, uz pomoć konsultanta. Bitno je napomenuti da su tri predstavnika zainteresiranih nevladinih organizacija izravno učestvovala u pripremi izvještaja. Ostala javnost uključena je u smislu distribuiranja izvještaja na komentar e-mailom ili putem web stranica nadležnih institucija. 
(opis preostalih aktivnosti bit će dopunjen naknadno)
Navedite svaku posebnu okolnost koja je važna za razumjevanje izvještaja, npr. postoji li federalna i/ili decentralizirana struktura za dodnošenje odluka, imaju li odredbe Konvencije direktan uticaj na njeno stupanje na snagu, ili jesu li finansijska ograničenja značajna prepreka provedbi (nije obavezno).
Odgovor:  

Ustavom Bosne i Hercegovine, država je administrativno podijeljena na dva entiteta, Federaciju Bosne i Hercegovine (FBiH) i Republiku Srpsku (RS). Pored entiteta, postoji i Brčko Distrikt Bosne i Hercegovine (BD), kao lokalna samoupravna jedinica koja ima svoje institucije, zakone, propise, nadležnosti i statut.  Prema Ustavu, državni nivo vlasti nema nadležnosti u sferi zaštite okoliša.  Ipak, u skladu sa Zakonom o ministarstvima i drugim tijelima uprave BiH, Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa BiH (MVTEO) nadležno je i za obavljanje poslova i zadataka koji se odnose na definisanje politike, osnovnih principa, koordiniranje djelatnosti i usklađivanje planova entitetskih tijela vlasti i institucija na međunarodnom planu u zaštite okoline. Na nivou entiteta, nekolicina ministarstava posjeduje nadležnosti relevantne po provedbu Aarhuske konvencije u BiH.  Bitno je napomenuti da u slučaju FBiH, ustav ovog entiteta predviđa da federalna vlada i kantoni dijele ovlasti iz oblasti zaštite okoliša. Što se tiče BD, isti ima ovlasti nad svim oblastima koje nisu u nadležnosti državne vlasti. Sve nadležnosti entiteta, opština (i kantona u FBiH) su u nadležnosti vlade BD.  
Član 3.

Navedite zakonske, regulatorne i ostale mjere kojima se provode opće odredbe u stavovima 2, 3, 4, 7 i 8 člana 3. 
Odgovor:

BiH

Zakon o slobodi pristupa informacijama BiH (Sl. glasnik BiH  28/00) (ZoSPI)

FBiH

Zakon o zaštiti okoliša (Sl. novine FBiH 33/03 sa izmjenama i dopunama) (ZoZO)

Zakon o slobodi pristupa informacijama FBiH (Sl.novine FBiH  32/01) (ZoSPI)

Zakon o zaštiti prirode (Sl. novine FBiH 33/03) (ZoZP)

Zakona o državnoj službi u FBiH (Sl. novine FBiH 29/03) (ZoDS)

Zakon o vodama (Sl. novine FBiH 70/06) (ZoV) 

RS

Zakon o zaštiti životne sredine (Sl. glasnik RS 28/07) sa izmjenama i dopunama (ZoZŽS)

Zakon o slobodi pristupa informacijama RS (Sl. glasnik RS 20/01)(ZoSPI)

Zakon o zaštiti prirode (Sl. glasnik RS 50/02 sa izmjenama i dopunama) (ZoZP)

Zakon o vodama (Sl. glasnik RS 50/06) (ZoV) 
BD

Zakona o državnoj službi u organima uprave BD (Sl. glasnik BD 28/06) (ZoDSuOU)

Zakon o zaštiti životne sredine (Sl. glasnik BD 24/04 sa izmjenama i dopunama) (ZoZŽS)

Zakon o zaštiti voda (Sl. glasnik BD 25/04 sa izmjenama i dopunama) (ZoZV)
Objasnite kako su provedeni ovi stavovi.  Posebno opišite: 
a) u pogledu stava 2, mjere poduzete kako bi se osiguralo da službenici i tijela vlasti pomažu i pružaju potrebne upute;

Odgovor:

BiH

U skladu sa članom 18 ZoSPI, javni organ poduzima sve potrebne mjere pomoći svakom fizičkom ili pravnom licu koje traži da ostvari bilo koje pravo u smislu pristupa informacijama.  U skladu sa članom 20 ZoSPI  svaki javni organ je dužan izdati besplatan vodič koji svakoj osobi omogućava pristup informacijama pod kontrolom javnog organa koji, između ostalog, uključuje bitne elemente postupka podnošenja zahtjeva,bitne elemente postupka podnošenja zahtjeva i informacije o pravnim lijekovima.  Nadalje, javni organ je dužan donijeti indeks registara koji sadrži sve informacije koje su pod kontrolom javnog organa, oblik u kojem su ove informacije dostupne, kao i podatke o tomu gdje se može pristupiti informacijama.  U skladu sa članom 19 ZoSPI, svaki javni organ imenuje službenika za informisanje koji obrađuje zahtjeve za informacijama.  MVTEO putem slijedećeg linka na svojoj web stranici obavještava javnost o mogućnosti pristupa informacijama:

http://www.mvteo.gov.ba/org_struktura/sektor_prirodni_resursi/odjel_zastita_okolisa/Konvencije_i_sporazumi/Aarhuska_konvencija/Pristup_info/Default.aspx?id=2292 

FBiH

U skladu sa članom 20 ZoSPI (Sl.novine FBiH  32/01) svaki javni organ je dužan objaviti besplatan vodič koji svakoj osobi omogućava pristup informacijama pod kontrolom javnog organa koji, između ostalog, uključuje bitne elemente postupka podnošenja zahtjeva, bitne elemente postupka podnošenja zahtjeva i informacije o pravnim lijekovima.  Nadalje, javni organ je dužan donijeti indeks registara koji sadrži sve informacije koje su pod kontrolom javnog organa, oblik u kojem su ove informacije dostupne, kao i podatke o tomu gdje se može pristupiti informacijama.  U skladu sa članom 19 ZoSPI, svaki javni organ imenuje službenika za informisanje koji obrađuje zahtjeve za informacijama.  Također, jedna od obaveza državnih službenika, shodno članu 17, stav 4, ZoDS je da služi i pomaže javnosti te da pruža zainteresovanim stranama i javnim organima zatražene informacije.

RS

U skladu sa članom 20 ZoSPI svaki javni organ je dužan objaviti besplatan vodič koji svakoj osobi omogućava pristup informacijama pod kontrolom javnog organa koji, između ostalog, uključuje bitne elemente postupka podnošenja zahtjeva, bitne elemente postupka podnošenja zahtjeva i informacije o pravnim lijekovima.  Nadalje, javni organ je dužan donijeti indeks registara koji sadrži sve informacije koje su pod kontrolom javnog organa, oblik u kojem su ove informacije dostupne, kao i podatke o tomu gdje se može pristupiti informacijama.  U skladu sa članom 19 ZoSPI, svaki javni organ imenuje službenika za informisanje koji obrađuje zahtjeve za informacijama.

BD

Član 9, tačka e ZoDSuOU propisuje da službenik ili namještenik je dužan je da pruži javnosti sve potrebne informacije o obavljenim poslovima u skladu s važecim propisima koji regulišu pristup informacijama kao i da pruži obrazloženje o svim postupcima i odlukama donesenim u toku obavljanja dužnosti.
Član 4

Navedite zakonske, regulatorne i ostale mjere kojima se provode odredbe o pristupu informacijama o okolišu  u članu 4.

Odgovor:

Relevantni su zakoni o upravnom postupku (Sl. glasnik BiH 29/02 sa izmjenama i dopunama, Sl. novine FBiH 1/98  sa izmjenama i dopunama, Sl. glasnik RS 13/02 sa izmjenama i dopunama, Sl. glasnik BD 3/03 sa izmjenama i dopunama).
Objasnite kako je proveden svaki stav člana 4.

Opišite prenošenje važnih definicija iz člana 2 i uslova nediskriminacije iz člana 3, stava 9.

Odgovor:

BiH

Član 3 ZoSPI sadrži i širu definiciju od one predviđene članom 2, stavom 2, tačka 2.  Član 3 nadalje sadrži uopštenu definiciju informacije.

FBiH

Važne definicije iz člana 2 Konvencije su prenijete su članom 4, tačka 9, 16, 11, 23 i 30 ZoZO.  Član 3 ZoSPI sadrži i širu definiciju od one predviđene članom 2, stavom 2, tačka 2.  Član 3 nadalje sadrži uopštenu definiciju informacije.

U vezi uslova nediskriminacije iz člana 3, stav 9, relevantan je član 31. ZoZO FBiH. Nadalje, član 4 ZoSPI FBiH omogućava pravo pristupa svim fizičkim i pravnim osobama informacijama koje su pod kotrolm javnog organa osim u slučajevima koji se odnose na sve bez diskriminacije.

RS 

Važne definicije iz člana 2 Konvencije prenijete su članom 4, tačka 6, 7, 11, 12 i 16 ZoZŽS.  Član 3 ZoSPI sadrži i širu definiciju od one predviđene članom 2, stavom 2, tačka 2.  Član 3 nadalje sadrži uopštenu definiciju informacije.

U vezi uslova nediskriminacije iz člana 3, stav 9, relevantan je član 30. ZoZŽS RS.  Nadalje, član 4. ZSPI RS omogućava pravo pristupa svim fizičkim i pravnim licima informacijama koje su pod kontrolom javnog organa, osim u slučajevima koji se odnose na sve bez diskriminacije.

BD

Važne definicija iz člana 2 Konvencije prenijete su članom 4, tačka 6, 11, 12 i 15 ZoZŽS BD.  U vezi uslova nediskriminacije iž člana 3, stav 9, relevantan je član 30 ZoZŽS.  

Također, i posebno, opišite:

(a) u pogledu stava 1, mjere poduzete kako bi se osiguralo da:

(i) svako ima pristup informacijama bez obaveze navođenja interesa;

(ii) se dostave kopije predmetne dokumentacije koja sadrži ili se sastoji od zatražene  informacije;

(iii) se informacije dostave u traženom obliku;

Odgovor:

BiH

U skladu sa članom 14, stav 2 ZoSPI, podnosiocu se ili omogućava pristup informacijama u prostorijama nadležnog javnog tijela, ili da mu se umnože dokumenti, ili omogući preslik tražene informacije.

FBiH

Relevantan je član 33 ZoZO.

RS

Relevantan je član 32 ZoZŽS.  

BD

Relevantan je član 32 ZoZŽS.  
(b) Mjere poduzete kako bi se osiguralo da se poštuju  vremenski rokovi predviđeni stavom 2;

Odgovor:

Rok za odgovor po zahtjevu za dostavljanje informacija je 15 dana od dana podnošenja zahtjeva u skladu sa članom 14, stav 4 ZoSPI.   U FBiH, relevantan je član 33 ZoZO, a u RS i BD, relevantan je član 32 ZoZŽS. U slučaju ćutnje uprave, može se podnijeti žalba, odnosno pokrenuti upravni spor.

(c) U pogledu stavova 3 i 4, mjere poduzete u cilju:

(i) osiguranja izuzeća od zahtjeva;

(ii) osiguranja primjene testa javnog interesa s kraja stava 4;

Odgovor:

Relevantni su članovi 5 - 9 ZoSPI. U FBiH, relevantan je i član 34 ZoZO, a u RS i BD, relevantan je član 33 ZoZŽS.

(d) U pogledu stava 5, mjere poduzete kako bi se  osiguralo da tijelo vlasti koja ne posjeduje zatražene informacije o okolišu poduzme potrebne korake;

Odgovor:

Relevantan je član 13 ZoSPI. U FBiH, relevantan je i član 34 ZoZO, a u RS i BD, relevantan je član 33 ZoZŽS.

(e) U pogledu stava 6, mjere poduzete kako bi se osiguralo da se primijeni uslov da se informacije filtriraju i učine dostupnima;

Odogovor:

Relevantan je član 10 ZoSPI. U FBiH, relevantan je i član 34 ZoZO, a u RS i BD, relevantan je član 33 ZoZŽS.

(f) U pogledu stava 7, mjere poduzete kako bi se osiguralo da se odbijanje odvija u roku i u skladu sa ostalim uslovima vezanim uz odbijanje zahtjeva;

Odgovor:

BiH

Relevantan je član 14, stav 3 i 4 ZoSPI.

FBiH

Relevantan je član 14, stav 3 i 4 ZoSPI.  Član 11, stav 3, ZoUP propisuje da stranka ima pravo žalbe i onda kada organ nije u određenom roku donio rješenje o njenom zahtjevu.  Relevantan je član 34 ZoZO.

RS

Relevantan je član 14, stav 3 i 4 ZoSPI.  Član 12, stav 3 ZoOUP propisuje da stranka ima pravo žalbe i onda kada organ nije u određenom roku donio rješenje o njenom zahtjevu.  Relevantan je član 33 ZoZŽS.

BD

Član 11, stav 2, ZoUP propisuje da stranka ima pravo žalbe i onda kada organ nije u određenom roku donio rješenje o njenom zahtjevu.  Relevantan je član 33 ZoZŽS.
(g) U pogledu stava 8, mjere poduzete kako bi se osiguralo da se drži uslova za naplaćivanje.

Odgovor:

U skladu sa članom 16 ZoSPI, nadležni organ ne naplaćuje naknade ili takse za podnošenje zahtjeva ili za pisane obavjesti.  Cijene se određuju samo za usluge umnožavanja osim prvih 10 stranica koje se ne naplaćuju.  U FBiH, relevantan je i član 35 ZoZO, a u RS i BD, relevantan je član 34 ZoZŽS. 

Opišite sve prepreke na koje ste naišli tokom provedbe bilo kojeg od stavova člana 4.

Odgovor:

Navedite dodatne informacije o praktičnoj primjeni odredbi o pristupu informacijama, npr. Postoje li statistike o broju zahtjeva, broju odbijenih zahtjeva i razloge za njih?

Odgovor:

FBiH

FMOiT i FHMZ nikada ne odbijaju zahtjeve.  
RS

MPŠiV RS nikada ne odbija zahtjeve.

BD 

Član 5

Navedite zakonske, regulatorne i ostale mjere kojima se provode odredbe o prikupljanju i distribuciji informacija o okolišu iz člana 5.

Objasnite kako je proveden svaki stav člana 5.  Opišite prenošenje važnih definicija iz člana 2 i uslova nediskriminacije iz člana 3, stava 9.

Odgovor:

Važne definicije iz člana 2 i uslovi nediskriminacije iz člana 3, stav 9 navedeni su u odgovoru za član 4.

BiH

Zakon o statistici BiH (Sl. glasnik BiH 26/04, sa izmjenama) (ZoS)

FBiH

RS

Zakonom o statistici Republike Srpske (Sl. glasnik RS 85/03) (ZoS)
BD

Također, i posebno, opišite:

(a) U pogledu stava 1, mjere poduzete kako bi se osiguralo da:

(i) tijela vlasti posjeduju i dopunjuju informacije o okolišu;

(ii) postoji odgovarajući dotok informacija tijelima vlasti;

(iii) se u slučaju opasnosti informacija odmah i bez odlaganja razdijeliti

Odgovor:

BiH

Ukoliko postoji osnovana sumnja da bi hrana mogla predstavljati rizik po zdravlje ljudi, Agencija za sigurnost hrane (ASH) hitno obavještava javnost o opasnostima po zdravlje.
FBiH

Odgovorna institucija za prikupljanje podataka o stanju okoliša je FMOiT preko drugih ministarstava, stručnih institucija i zavoda (FMZ, FZS itd).  Relevantan je član 39 ZoZP, te članovi 15 i 32 ZoZZ.  Nadalje, relevantni su članovi 28, 29, 75, 76, 80 i 81 ZoZO.  Na osnovu člana 28 ZoZO, nadležni ministar je donio Pravilnik o registrima postrojenja i zagađivanjima (Sl. novine FBiH 82/07).  Također, relevantni su članovi 22 i 23 ZoZO koji se odnose na sistem informisanja o okolišu.  Nadalje relevantne su odredbe ZoV o Informacionom sustavu voda i to članovi 98 – 106 ZoZV.  Pored ovoga, relevantan je i član 50 ZoV.  Relevantan je i član 39 ZoZP koji predviđa uspostavu informativnog sistema za zaštitu prirode koji prikuplja, registruje i analizira podatke, činjenice i druge relevatnte informacije o stanju i korištenju prirode i mjerama poduzetim od strane organa uprave, privrednih društava i drugih organizacija.   Relevantan je član 2 Pravilnika o monitoringu kvaliteta zraka (Sl. novine FBiH 12/05) i član 24 Pravilnika o monitoringu emisija zagađujućih materija u zrak (Sl. novine FBiH 12/05). Nadalje relevantni su članovi 2 i 9 Pravilnik o sadržaju izvještaja o stanju sigurnosti, sadržaju informacija o sigurnosnim mjerama i sadržaju unutrašnjih i spoljnih planova intervencije (“Sl. novine F BiH” broj 68/05), član 6 Pravilnika o postepenom isključivanju supstanci koje oštećuju ozonski omotač (Sl. novine FBiH  39/05), član 9 Pravilnika o graničnim vrijednostima opasnih i štetnih materija za vode koje se nakon prečišćavanja iz sustava javne kanalizacije ispuštaju u prirodni prijemnik (Sl.novine FBiH 50/07), član 12 Pravilnik o graničnim vrijednostima opasnih i štetnih materija za tehnološke otpadne vode prije njihovog ispuštanja u sustav javne kanalizacije odnosno drugi prijemnik (Sl.novine FBiH 50 /07) i Uredba o obavezi dostavljanja godišnjeg izvještaja o ispunjenju uvjeta iz dozvole za upravljanje otpadom ('Sl. novine FBiH 31/06).
Na osnovu gore navedenih odredbi, osigurava se dotok informacija o stanju okoliša u FBiH.  Također, osigurava se da u slučaju opasnosti informacije se bez odlaganja razdijele.  U slucaju neposredne opasnosti po ljudsko zdravlje ili okoliš, federalni ministar odmah će predstavnicima javnosti dostaviti sve podatke koje posjeduju organi uprave i koji bi mogli omogućiti javnosti preduzimanje mjera za sprečavanje ili ublažavanje štete koja proizilazi iz određene opasnosti u skladu sa članom 29, stav 3, ZoZO.  Javnost se informiše o slučajevima kao što su intervencije po pitanju incidentnih zagađenja putem sredstava javnog informisanja, putem web stranice, kao i putem direktnih kontakata i skupova.  U skladu sa članom 9, stav 2, Pravilnika o monitoringu kvaliteta zraka (Sl. novine FBiH 12/05), Zainteresirana javnost se obavještava o kvalitetu zraka u realnom vremenu ukoliko koncentracije prekoračuju upozoravajuće i kritične vrijednosti kvaliteta zraka, a stanica po svojim tehničkim karakteristikama omogućava davanje informacije u realnom vremenu.

RS

Odgovorna institucija za prikupljanje podataka o stanju okoliša je MPUGE koje to čini preko drugih ministarstava i različitih institucija kao što su RMZ i RZS.  Relevatni su i članovi 22 i 23 ZoZŽS koji se odnose na sistem informisanja o životnoj sredini.  Nadalje, relevantni su članovi 28, 29, 86, 87, 90 i 91 ZoZŽS.  Na osnovu člana 28 ZoZŽS donesen je Pravilnik o metodologiji i načinu vođenja registra postrojenja i zagađivača (Sl.glasnik RS 92/07).  Relevantni su članovi 14 i 14a ZoZP.  Na osnovu člana 14 ZoZP, nadeležni ministar je donio Pravilnik o načinu uspostavljanja i upravljanja informativnim sistemom za zaštitu prirode i sistemu praćenja (Sl. glasnik RS 85/05) koji prikuplja, registruje i analizira podatke, činjenice i druge relevatnte informacije o stanju i korištenju prirode i mjerama poduzetim od strane organa uprave, privrednih društava i drugih organizacija.  Nadalje relevantne su odredbe ZoZV o Informacionom sistemu i to članovi 110 – 119 ZoZV.  Pored ovoga, relevantni su i članovi 46, 47 i 54 ZoV.  Relevantan je član 2 Pravilnika o monitoringu kvaliteta vazduha (Sl. glasnik RS 39/05) i član 24 Pravilnika o monitoringu emisija zagađujućih materija u vazduh (Sl. glasnik RS 39/05)i član 6 Uredbe o postepenom isključivanju supstanci koje oštećuju ozonski omotač (Sl. glasnik RS 94/05).  Postoji Program obaveznih statističkih istraživanja u zdravstvu („Sl. glasnik RS broj 46/05) kojim se nalaže praćenje i izvještavanje, te kojima se prate sljedeće: stanje zagađenosti i mjere koje su poduzete za zaštitu od vazduha, vode i zemljišta od jonizujućeg zračenja i drugih štetnih materija koje ugrožavaju život i zdravlje ljudi, zatim broj analiziranih uzoraka namirnica i predmeta opšte upotrebe, kao i broj analiziranih uzoraka voda za piće (prikupljanje dnevno, analiza i obrada godišnje).

Na osnovu gore navedenih odredbi, osigurava se dotok informacija o stanju zaštite životne sredine u RS.  Također, osigurava se da u slučaju opasnosti informacije se bez odlaganja razdjele.  U slucaju neposredne opasnosti po ljudsko zdravlje ili životnu sredinu, nadležni ministar odmah će predstavnicima javnosti dostaviti sve podatke koje posjeduju organi uprave i koji bi mogli omogućiti javnosti preduzimanje mjera za sprečavanje ili ublažavanje štete koja proizilazi iz odredene opasnosti u skladu sa članom 29, stav 2, ZoZŽS.  Javnost se informiše o slučajevima kao što su intervencije po pitanju incidentnih zagađenja putem web stranice.  U skladu sa članom 9, stav 2 Pravilnika o monitoringu kvaliteta vazduha (Sl. glasnik RS 39/05) zainteresovana javnost se obavještava o kvalitetu vazduha u realnom vremenu ukoliko koncentracije premašuju upozoravajuće i kritične vrijednosti kvaliteta vazduha, a stanica po svojim tehničkim karakteristikama omogućava davanje informacije u realnom vremenu.
BD

Relevantni su članovi 28, 29, 72, 73, 76 i 77 ZoZŽS.  Relevatni su i članovi 22 i 23 ZoZŽS koji se odnose na sistem informisanja o životnoj sredini.  Relevantan je i član 14 ZoZP koji predviđa uspostavu informativnog sistema za zaštitu prirode koji prikuplja, registruje i analizira podatke, činjenice i druge relevatnte informacije o stanju i korištenju prirode i mjerama poduzetim od strane organa uprave, privrednih društava i drugih organizacija.  Relevantan je član 2 Pravilnik o monitoringu kvaliteta vazduha (Sl. glasnik BD ??/??) i član 21 Pravilnika o monitoringu emisija zagađujućih materija u vazduh (Sl. glasnik BD ??/??).  Nažalost BD još uvijek nema Registar postrojenja i zagađivača kao ni Infomracioni vodni sistem.  

Na osnovu gore navedenih odredbi osigurava se dotok informacija o stanju okoliša.  Također, osigurava se da u slučaju opasnosti informacije se bez odlaganja razdijele.  U slucaju neposredne opasnosti po ljudsko zdravlje ili životnu sredinu, predstavnicima javnosti odmah će se dostaviti sve podatke koje posjeduju organi uprave i koji bi mogli omogućiti javnosti preduzimanje mjera za sprečavanje ili ublažavanje štete koja proizilazi iz odredene opasnosti u skladu sa članom 29, stav 2, ZoZŽS.  U skladu sa članom 8, stav 2 Pravilnika o monitoringu kvaliteta vazduha (Sl. glasnik BD ??/??) zainteresovana javnost se obavještava o kvalitetu vazduha u realnom vremenu ukoliko koncentracije premašuju upozoravajuće i kritične vrijednosti kvaliteta vazduha, a stanica po svojim tehničkim karakteristikama omogućava davanje informacije u realnom vremenu.
(b) U pogledu stava 2, mjere poduzete kako bi se osigurala jasnost načina na koji tijela vlasti stavljaju informacije o okolišu na raspolaganje javnosti i stvarna dostupnost informacija o okolišu;

Odgovor:

BiH

Agencija za statistiku BiH (AZS BIH) u skladu sa relevantnim odredbama ZoS vrši izradu statističkih podataka o, između ostalog i okolišu.  U skladu sa članom 8, stav 2, tačka h ZoS, AZS BiH vrši distribuciju statističkih podataka BiH svim korisnicima, uključujući i javnost, čim se podaci utvrde na način da pristup podacima bude jednostavan i nepristrasan, uz korištenje odgovarajućih medija, te bez iznošenja povjerljivih podataka u javnost. AZS BiH vrši redovne mjesečne konferencije za štampu i elektronske medije na kojima prezentuje najnovije statističke podatke iz raznih statističkih oblasti, uključujući i statistiku okoliša; objavljuje statističke podatke na web stranici Agencije; vrši redovnu poštanska i elektronsku distribucija statističkih saopštenja, tematskih biltena i periodičnih publikacija zainteresiranim stranama u BiH (nevladinim organizacijama, privatnim licima koja su involvirana u pitanja zaštite okoliša, univerzitetskim profesorima, studentima, i dr.), gdje smatra da je od važnosti da se najšira javnost upozna sa informacijama vezanim za statistiku okoliša; odgovara na zahtjeve pravnih osoba i privatnih lica upućenih Agenciji a vezano za pitanja statistike, uključujući i statistiku okoliša.

FBiH

Relevantni su članovi 28, 29, 35 i 37 ZoZO.  U načelu, javnost bi trebala imati mogućnost da pristupi Registru postrojenja i zagađivača putem interneta, međutim to u praksi nije moguće.  FMOiT javnosti dostavlja podatke na slijedeći način:
· dostavom informacija i relevantne dokumentacije (pošte, pisanih medija-novine i web

stranice),

· putem medija/ dnevne novine, radija i TV (specijalizirane emisije, kontakt emisije, intervjui, itd.

· putem letaka i plakata/ billboarda (pod sloganom: Okolišna dozvola – Prijatelj okoliša),

· putem specijaliziranih konferencija i seminara (npr. o zaštiti prirode u Bihaću, o otpadu u Zenici o.g), radionica (npr. na temu „Popularizacija okolišnih zakona – Izazovi okolišne dozvole”), 

· Izdavanje priručnika/brošura 2007. i 2010.g. pod nazivom „ Izazovi okolišne dozvole”

U skladu sa članovima 98 – 106 ZoV uspostavljen je Informacijski sustav voda kojim rukovode nadležne agencije za vode.  Agencija za vodno područje, u skladu sa članom 106, stav 2 ZoV izdaje traženu informaciju ali uz naknadu.  Pored informаcionog sistemа i vođenjа podаtаkа u GIS sistemu, posebne dodаtne evidencije se vode u formi obrаđenih zаhtjevа u uprаvnom postupku.  FMPViŠ stavlja javnosti na dostupnost informacije putem web stranice, sredstava javnog informisanja i putem javnih rasprava i  skupova.  Agencija za vodno područje Jadranskog mora to čini putem web stranica Agencije, oglasne ploče Agencije, javne rasprave, sredstva javnog informiranja prema pojedinačnim zahtjevima.  Agencija za vodno područje rijeke Save informacije čini dostupnim javnosti putem putem web stranice, stručno-informativnog časopisa „VODA I MI“ javne prezentacije projekata, organizacijom javnih rasprava o određenoj temi (npr. o Strategiji upravljanja vodama u FBiH), redovnom saradnjom sa Radijom FBiH kroz serijal emisija „Za svaku kap čiste vode,“ obilježavanjem  značajnih datuma vezanim za okoliš kroz organizaciju stručnih skupova i konferencija i dr. Nadalje, Agencijа za vode vodno područje rijeke Save u vlаstitoj orgаnizаciji i u sаrаdnji s sličnim orgаnimа u FBiH objаvljuje brošure, člаnke i plаkаte iz oblаsti zаštite vode, kvаlitetа vodа, korištenjа vodа i sl.
U skladu sa članom 9, stav 1, Pravilnika o monitoringu kvaliteta zraka (Sl. novine FBiH 12/05), zainteresirana javnost se obavještava o kvalitetu zraka po isteku kalendarske godine davanjem statističkih podataka i ocjene o zadovoljavanju / prekoračenju graničnih vrijednosti kvaliteta zraka u prethodnoj godini.

FZS i FHMZ objavljuje svoja statistička istraživanja i dostupne informacije iz oblasti okoliša putem svojih web stranica.  
RS

Relevantni su članovi 28, 29, 34 i 36 ZOZŽS.  U načelu, javnost bi trebala imati mogućnost da pristupi Registru postrojenja i zagađivača putem interneta međutim to u praksi nije moguće.  MPOUG sve značajnije događaje i informacije iz domena svoga rada, objavljuje na web stranici.  U skladu sa članovima 110 -119 ZoV uspostavljen je Informacioni sistem kojim rukovode nadležne agencije za vode.  Agencija za vodno područje, u skladu sa članom 119, stav 2 ZoV izdaje traženu informaciju ali uz naknadu.  Rаdovi nа održаvаnju koritа i riječnih tokovа se oglаšаvаju u Službenim glаsnicimа i nа web strаnici Agencije zа vode, posredstvom vlаstitog web portаlа, nа kome postoje podаci o аktivnostimа i sl.  U skladu sa članom 9, stav 1 Pravilnika o monitoringu kvaliteta vazduha (Sl. glasnik RS 39/05) zainteresovana javnost se po isteku kalendarske godine obavještava davanjem statističkih podataka i ocjene o zadovoljavanju / prekoračenju graničnih vrijednosti kvaliteta vazduha u prethodnoj godini.  Nadalje, Republički zavod za statistiku RS (RZS RS) u okviru svojih nadležnosti sprovodi aktivnosti prikupljanja, obrade i diseminacije podataka o zaštiti životne sredine u RS, u skladu sa ZoS.  RZS u zakonom predviđenom roku svoja redovna godišnja istraživanja u oblasti zaštite životne sredine stavlja na raspolaganje i korištenje svim organizacijama udruženjima, grupama ili pojedinicima koji iskažu potrebu za informacijama koje se odnose na životnu sredinu.  Republički hidrometorološki zavod RS svakodnevno objavljuje podatke i informacije iz oblasti okoliša koje su mu dostupne putem medija kao i na web stranici zavoda.  Republički hidrometerološki zavod (RHMZ RS) objavljuje podatke putem svoje web stranice ipo zahtjevu medija.
BD

Relevantni su članovi 28, 29, 34 i 36 ZOZŽS.  Registar o postrojenjima i zagađivačima ne postoji kao ni Informacioni sistem voda.  U skladu sa članom 8, stav 1 Pravilnika o monitoringu kvaliteta vazduha (Sl. glasnik BD ??/??) zainteresovana javnost se po isteku kalendarske godine obavještava davanjem statističkih podataka i ocjene o zadovoljavanju / prekoračenju graničnih vrijednosti kvaliteta vazduha u prethodnoj godini.  OPPIIPP kroz organizovanje javnih rasprava, zatim na web stranici Vlade objavljujemo sve zahtjeve iz oblasti zaštite životne sredine, a dostupni su i podaci o stanju kvaliteta vazduha na području BD s obzirom da Odjeljenje posjeduje mobilnu stanicu za praćenje kvaliteta vazduha.  Odjel za obrazovanje BD dostavlja informacije kroz službu za informisanje, javne raspreve i pres kliping.
(c) U pogledu stava 3, mjere poduzete kako bi se osiguralo progresivni pristup informacijama o okolišu kroz elektronske baze podataka koje su lako dostupne javnosti putem javnih telekomunikacijskih mreža;

Odgovor:

BiH

Relevantni izvještaji i planovi, kao i relevantna legislativa su dostupni putem web stranice MVTEO.

FBIH

Član 2 Pravilnika o registrima postrojenja i zagađivanjima (Sl. novine FBiH 82/07) predviđa da ovaj registar bude dostupan javnosti putem interneta.  U praksi, ovaj Registar nije dosupan putem interneta.  Strategija zaštite okoliša je dostupna putem interneta putem slijedeće web stranice:  http://www.okolis.ba/.   Strategija upravljanja vodama FBiH je dostupna na slijedećem linku:  http://www.voda.ba/loc/default.wbsp?p=4.  Plan o upravljanju vodama se objavljuje u elektronskoj formi u skladu sa članom 40, stav 4 ZoV.  Relevantna legislativa je dostupna putem web stanica FMOiT, MPViŠ i agencija za vode.  

RS

Član 2 Pravilnika o metodologiji i načinu vođenja registra postrojenja i zagađivača (Sl.glasnik RS 92/07) predviđa da ovaj registar bude dostupan javnosti putem interneta.  U praksi, ovaj Registar nije dosupan putem interneta.  Strategija zaštite prirode je dostupna putem slijedećeg linka:  http://www.vladars.net/sr-SP-Cyrl/Vlada/Ministarstva/mgr/PAO/Documents/STRAT.OBJEDINJENO.pdf.  Planovi koji se odnose na vode u RS su dostupni na slijedećem linku:  http://www.voders.org/index.php?option=com_content&view=category&layout=blog&id=18&Itemid=17&lang=sr_YU  Relevantna legislativa je dostupna putem web stranice MPUGE i agencija za vode.

BD

ZoZŽS BD  također predviđa uspostavu Registra postrojenja i zagađivača.  Usvajanje potrebnog pravilnika predviđeno je za završetak projekta koji je u toku u BiH, a čiji je jedan od segmenata unaprjeđenje postojećeg sistema registara u BiH.  Relevantna legislativa je dostupna putem web stranice Vlade BD.
(d) U pogledu stava 4, mjere poduzete u cilju objave i razašiljanja nacionalnih izvještaja o stanju okoliša;

Odgovor:

U FBiH, relevantan je član 39 ZoZP, a u RS i BD relevantan je član 14 ZoZP. Navedeni članovi predviđaju uspostavu informativnog sistema za zaštitu prirode koji prikuplja, registruje i analizira podatke, činjenice i druge relevatnte informacije o stanju i korištenju prirode i mjerama poduzetim od strane organa uprave, privrednih društava i drugih organizacija.  Na osnovu ovoga sistema, nadležni ministar, ili odjeljenje u slučaju Brčko Distrikta, jednom godišnje dostavlju vladi izvještaj o osnovnim informacijama i stanju prirode.
(e) Mjere poduzete u cilju distribucije informacija navedenih u stavu 5;

Odgovor:

BiH

Na web stranici MVTEO BiH su dostupni međunarodni sporazumi i konvencije iz oblasti okoliša koje su ratifikovane od strane BiH.  

FBiH

Relevantna legislativa je dostupna na web stranicama relevantnih ministarstava i agencija za vode.  Nadalje dostupni su dokumenti o strategijama i planovima.  Planovi za upravljanje vodama se objavljuju u Sl. Novinama FBiH u skladu sa članom 40(1) ZoV.

RS

Relevantna legislativa je dostupna na web stranicama relevantnih ministarstava i agencija za vode.  Nadalje dostupni su dokumenti o strategijama i planovima.    Plan za upravljanje riječnim slivom se objavljuje u Sl. glasniku RS u skladu sa članom 33, stav 4 ZoV.

BD

Relevantna legislativa je dostupna na web stranici vlade BD.  Plan zaštite područja riječnog sliva se objavljuje u Sl. glasniku BD u skladu sa članom 16, stav 4 ZoZV.  
(f) U pogledu stava 6, mjere poduzete u cilju poticanja faktora čije djelatnosti imaju značajan uticaj na okoliš na redovno obavještavanje javnosti o uticaju njihovih djelatnosti i proizvoda na okoliš;

Odgovor:

FBiH
Relevantan je član 73 ZoZO.  Međutim javnost se ne obavještava direktno.  Obaveza obavještavanja postoji samo prema FMOiT-u koji kasnije o tome obavještava javnost u skladu sa gore pomenutim odredbama.  Relevantni su članovi 93 – 97 ZoZO.

RS

Relevantan je član 84 ZoZŽS.  Međutim javnost se ne obavještava direktno.  Obaveza obavještavanja postoji samo prema MPUGE-u koji kasnije o tome obavještava javnost u skladu sa gore pomenutim odredbama.  Putem web stranice MZSZ RS, javnosti je dostupna Lista registrovanih pravnih subjekata koji skladište ili koriste opasne hemikalije, zatim Lista hemikalija sa podacima o opasnosti.  Relevantni su članovi 103 – 107 ZoZŽS.  RS je donijela Pravilnik o eko-oznakama i načinu upravljanja eko-oznakama (Sl. glasnik RS 20/08).

BD

Relevantan je član 72 ZoZŽS.  Međutim javnost se ne obavještava direktno.  Obaveza obavještavanja postoji samo prema OPPIIPP-u koji kasnije o tome obavještava javnost u skladu sa gore pomenutim odredbama.  Relevantni su članovi 89 – 93 ZoZŽS.
(g) Mjere poduzete u cilju objavljivanja i pružanja informacija kao što zahtjeva stav 7;

Odgovor:

U skladu sa članovima 35 ZoZO FBiH, ZoZŽS RS i ZoZŽS BD, nakon pokretanja upravnog postupka, javnost će biti informisana o mogućnostima učešća javnosti, ali ograničavajući se samo na određeni postupak.  
(h) U pogledu stava 8, mjere poduzete u cilju izrade mehanizama kojima je cilj stavljanje javnosti na raspolaganje dovoljne količine informacija o proizvodima;

Odgovor:

FBiH

Relevantni su članovi 93 i 94 ZoZO.

RS

Relevantni su članovi 103 i 104 ZoZŽS.

BD

Relevantni su članovi 89 i 90 ZoZŽS.
(i) U pogledu stava 9, mjere poduzete u cilju uspostave nacionalnog sistema popisa ili katastara onečišćenja;

Odgovor:

BiH trenutno nema državni sistem popisa ili katastara onečišćenja.  FBiH i RS imaju entitetske sisteme katastara onečišćenja s tim što  u FBiH taj sistem trenutno ne funkcioniše.  BD još uvijek nije donio potrebnu legislativu za uspostavu ovog sistema.  

Trenutno je u fazi projekat unaprjeđenja postojećeg sistema katastara onečišćenja u sva tri pravna entiteta u BiH, u sklopu kojeg se planira uspostava državnog sistema katastara onečišćenja i njegovog povezivanja sa entitetskim i budućim sistemom BD.  
Opišite sve prepreke na koje ste naišli tokom provedbe bilo kojeg od stavova člana 5.

Odgovor:

Navedite dodatne informacije o praktičnoj primjeni odredbi o prikupljanju i distribuciju informacija o okolišu iz člana 5, npr. Postoje li statistike o objavljenim informacijama?

Odgovor:

BiH

U ukupnoj korespodenciji u 2008. godini, ASH BiH  zaprimila je i otpremila ukupno 4158 akata, tokom 2009. godine 4712 akata, a tokom prvih šest mjeseci 2010. godine ukupno 3268 akata. U korespodenciji sa zainteresiranim stranama (opće, posebne i tematske pisane informacije i odgovori) tokom 2008. godine Agencija je 42 puta odgovorila na različite upite raznih institucija, preduzeća, ustanova, proizvođača i drugih zainteresiranih strana; tokom 2009. godine 133 puta, a tokom prvih šest mjeseci 2010. godine 48 puta. U komunikaciji sa medijima (intervjui, radio i TV emisije, odgovori na upite) tokom 2008. godine bilo je ukupno 95 gostovanja u radio i TV emisijama, intervjua, izjava i pismenih odgovora medijima, odgovoreno je na ukupno 217 različitih pitanja; tokom 2009. godini bilo je ukupno 124 gostovanja u radio i TV emisijama, intervjua, izjava i pismenih odgovora medijima, odgovoreno je na 361 različitih pitanja,  a u prvih šest mjeseci 2010. godine bilo je ukupno 45 zahtjeva za gostovanja u radio i TV emisijama, intervjue, izjave i pismene upite medija, odgovoreno je na 121 različitih pitanja.
FBiH

Zbog potkapaciranosti, nadležne institucije nisu u mogućnosti voditi statistike o prikupljanju i distribuciji informacija iz okoliša.  MPViŠ nema statistički pregled prikupljenih i dostavljenih informacija.  Svi dokumenti čuvaju se u arhivi sektora koja je uspostavljana u skladu sa propisima o kancelarijskom poslovanju u organima uprave. 
RS

BD

Navedite važne adrese web stranice, ukoliko su dostupne:

Odgovor:

Iste one koje su navedene pod odgovorom za isto pitanje u vezi člana 3 Konvencije.
Član 6.

Navedite zakonske, regulatorne i ostale mjere kojima se provode odredbe o učešću javnosti u odlučivanju u određenim djelatnostima iz člana 6.

Objasnite kako je proveden svaki stav člana 6.  Opišite prenošenje važnih definicija iz člana 2 i uslova nediskriminacije iz člana 3, stav 9.

Odgovor:  

Važne definicije iz člana 2 i uslovi nediskriminacije iz člana 3, stav 9 navedeni su u odgovoru za član 4.

FBiH

Relevantan je član 2, stav 1, tačka 7 ZoV.  

RS

Relevantan je član 2, stav 1, tačka e ZoV.  

BD

Također, i posebno, opišite:

(a) U pogledu stava 1, mjere poduzete kako bi se osiguralo da:

(i) se odredbe člana 6 primjenjuju u  skladu sa odlukama o tome treba li dopustiti predložene djelatnosti navedene u Dodatku I Konvencije;

Odgovor:  

FBiH

Aktivnosti spomenute u Dodatku I Konvencije se nalaze u Pravilniku o pogonima i postrojenjima za koje je obavezna procjena utjecaja na okoliš i pogonima i postrojenjima koji mogu biti izgrađeni i pušteni u rad samo ako imaju okolinsku dozvolu (Sl. novine FBiH 19/04).  Za odobravanje ovih aktivnosti provodi se postupak procjene uticaja na okoliš, a naknadno i postupak izdavanja okolinske dozvole.  Tokom oba postupka primjenjuju se relevantne odredbe ZoZO FBiH, a supsidijarno ZoUP FBiH.  

RS

Aktivnosti spomenute u Dodatku I Konvencije se nalaze u Uredbi o projektima za koje se sprovodi procjena uticaja na životnu sredinu i kriterijumi za odlučivanje o obavezi sprovođenja i obimu procjene uticaja na životnu sredinu (Sl. glasnik RS 7/06) i Uredbi o prostrojenjima koja mogu biti izgrađena i puštena u rad samo ukoliko imaju ekološku dozvolu (Sl. glasnik RS 7/06).  Za odobravanje ovih aktivnosti provodi se postupak procjene uticaja na životnu sredinu a naknadno i postupak izdavanja ekološke dozvole.  Tokom oba postupka primjenjuju se relevantne odredbe ZoZŽS RS a supsidijarno ZoOUP RS.

BD

Aktivnosti spomenute u Dodatku I Konvencije se nalaze u Pravilniku o pogonima i postrojenjima za koje je obavezna procjena utjecaja na životnu sredinu i pogonima i postrojenjima koji mogu biti izgrađeni i pušteni u rad samo ako imaju ekološku dozvolu (Sl. glasnik BD ??/??).  Za odobravanje ovih aktivnosti provodi se postupak procjene uticaja na životnu sredinu a naknadno i postupak izdavanja ekološke dozvole.  Tokom oba postupka primjenjuju se relevantne odredbe ZoZŽS BD a supsidijarno ZoUP BD.
(ii) Se odredbe člana 6 primjenjuju na odluke o predloženim djelatnostima izvan opsega Dodatka I, a koje mogu imati značajne učinke na okoliš;

Odgovor:

Relevantan je član 36 ZoZO.  Također, u skladu sa članom 56. Zakona o prostornom planiraju i korištenju zemljišta na nivou FBiH (Sl. novine FBiH 55/02) nadležno Ministarstvo je dužno osobe koje su stranke u postupku pozvati na uvid u glavni projekat i omogućiti im da se izjasne o istom.  Relevantan je također član 1 ZoZZ. U RS i BD, relevantan je član 35 ZoZŽS.  Također, relevantan je član 37 ZoZP kao i član 3 ZoZV.

(b) Mjere poduzete kako bi se osiguralo da zainteresovana javnost bude obavještena rano tokom postupka odlučivanja o okolišu na odgovarajući, pravodoban i djelotvoran način o pitanjima navedenim u stavu 2;

Odgovor:

FBiH

Relevantni su članovi 10 i 29, a naročito članovi 36, 61 i 62 ZoZO.  Nadalje, relevantni su članovi 124 i 126 ZoV FBiH kao i članovi 8, 9 i 10 Pravilnika o sadržaju, obliku, uvjetima, načinu izdavanja i čuvanja vodnih akata (Sl. novine FBiH 6/08).

RS

Relevantni su članovi 10 i 29, a naročito  članovi 35, 64 – 66, 80 i 81 ZoZŽS.  Nadalje, relevantan je član 130 ZoV kao i članovi 4, 14 i 15 Uredbe o načinu učešća javnosti u upravljanju vodama (Sl. glasnik RS 35/07).

BD

Relevantni su članovi 10 i 29, a naročito članovi 35, 59 i 66 ZoZŽS.
(c) Mjere poduzete kako bi se osiguralo da se vremenski rokovi za postupak učešća javnosti drže uslova iz stava 3;

Odgovor:

FBiH

Javnost se obavještava o javnoj raspravi 15 dana prije održavanja javne rasprave (član 62 ZoZO).  Javnost ima mogućnost da dostavi svoje sugestije i primjedbe nadležnom ministarstvu 30 dana od dana obaještavanja o javnoj raspravi. (član 61 ZoZO).  Rok za izjašnjenje o zahtjevu za prethodnu vodnu saglasnost ne može biti kraći od 5 a ni duži od 30 dana od dana obavještenja o podnesenom zahtjevu (član 9 Pravilnika o sadržaju, obliku, uvjetima, načinu izdavanja i čuvanja vodnih akata (Sl. novine FBiH 6/08).

RS

Poziv na javnu raspravu mora biti objavljen najmanje 15 dana prije održavanja javne rasprave (član 64 ZoZŽS).  Potom zainteresovana javnost ima rok od 30 dana od dana održavanja javne rasprave podnijeti nosiocu projekta primjedbe u vezi sa zahtjevom i studijom uticaja (član 65 ZoZŽS).  Nadalje, javnost može u roku od 30 dana od dana objavljivanja obavještenja o podnesenom zahtjevu za izdavanje ili mjenjanje ekološke  dozvole podnese nadležnom organu svoje mišljenje član 80 ZoZŽS).

BD

Javnost ima mogućnost da iskaže svoje primjedbe i sugestije 30 dana od dana obavještenja i poziva na javnu raspravu o studiji o uticaju na životnu sredinu (član 59 ZoZŽS).
(d) U pogledu stava 4, mjere poduzete kako bi se osiguralo da postoji rano učešće javnosti;

Odgovor:

U skladu sa članom 35 ZoZO FBiH, odnosno članovima 36 ZoZŽS RS i BD, javnost se informiše po pokretanju upravnog postupka od strane podnosioca zahtjeva. 
(e) U pogledu stava 5, mjere poduzete u cilju poticanja mogućih podnositelja zahtjeva na određivanje zainteresirane javnosti, na otpočinjanje razgovora i na pružanje informacija koje se odnose na ciljeve njihovog zahtjeva prije nego zatraže dopuštenje;

Odgovor:

Posebne mjere kojim bi se podsticali mogući  kandidati da utvrde zainteresovanu javnost, da ulaze u diskusije i da pružaju informacije vezane za ciljeve svoje prijave prije nego što se prijave za dobivanje dozvole ne postoje.
(f) U pogledu stava 6, mjere poduzete kako bi se osiguralo da:

(i) Nadležna tijela daju zainteresiranoj javnosti sve informacije važne za odlučivanje navedeno u članu 6 koje su na raspolaganju za vrijeme postupka učešća javnosti;

(ii) Posebno, nadležna tijela daju zainteresovanoj javnosti informacije navedene u ovom stavu;

Odgovor:

FBiH

Relevantan je član 36 ZoZO.  Također, za proceduru izdavanja vodnog akta relevantan je član član 9 Pravilnika o sadržaju, obliku, uvjetima, načinu izdavanja i čuvanja vodnih akata (Sl. novine FBiH 6/08).

RS

Relevantni su članovi 35, 64 i 80 ZoZŽS.  U postupku izdavanja vodopravnog akta, relevantan je član 15 Uredbe o načinu učešća javnosti u upravljanju vodama (Sl. glasnik RS 35/07).

BD

Relevantan je član 35 ZoZŽS.  Nadalje, kako su za učešće javnosti pri izdavanju vodozaštitne saglasnosti relevantne odredbe ZoZŽS, član 35 ovog zakona se primjenjuje i u ovom postupku.
(g) U pogledu stava 7, mjere poduzete kako bi se osiguralo da postupci učešća javnosti pruže javnosti mogućnost da dostave sve primjedbe, informacije, analize ili mišljenja koje smatra važnim za predloženu djelatnost;

Odgovor:

FBiH

U skladu sa članom 36 ZoZO, zainteresovanoj javnosti će biti omogućeno učestvovanje u postupku izvođenja dokaza.  Također, zainteresovanoj javnosti će biti omogućeno podnošenje dokaza i činjenica koji su od uticaja na predloženu aktivnost.  Javnost se može očitovati o zahtjevu za izdavanje vodnog akta pismenim putem a također, u skladu sa članom 9 Pravilnika o sadržaju, obliku, uvjetima, načinu izdavanja i čuvanja vodnih akata (Sl. novine FBiH 6/08) postoji mogućnost održavanja  javne rasprave ukoliko nadležna agencija ili organ smatra da je to potrebno.

RS

U skladu sa članom 35 ZoZŽS, zainteresovanoj javnosti će biti omogućeno učestvovanje u postupku izvođenja dokaza.  Također, zainteresovanoj javnosti će biti omogućeno podnošenje dokaza i činjenica koji su od uticaja na predloženu aktivnost.U skladu sa članom 66 ZoZŽS lica koja prisustvuju javnoj raspravi o studiji uticaja na životnu sredinu imaju priliku na raspravi da daju svoje primjedbe kao i da iste dostave u zakonom određenom roku.  U skladu sa članom 80 ZoZŽS, javnost može podnijeti u pisanoj formi svoje mišljenje o zahtjevu za izdavanju ili izmjeni ekološke dozvole.  

BD

U skladu sa članom 59 ZoZŽS, lica koja prisustvuju javnoj raspravi o o studiji uticaja na životnu sredinu imaju priliku na raspravi da daju svoje primjedbe kao i da iste dostave u zakonom određenom roku.  Također, u skladu sa članom 60 ZoZŽS,javnost može dati svoje mišljenje o zahtjevu za izdavanje ekološke dozvole, ali se ne predviđa rok i forma.  
(h) U pogledu stava 8, mjere poduzete kako bi se osiguralo da odluka uzima u obzir ishod učešća javnosti;

Odgovor:

ZoZO FBiH, ZoZŽS RS i BD ne sadrže odredbe da prijedlozi i primjedbe javnosti budu uzete u obzir pri izdavanje okolinske/ekološke dozvole.  Međutim, u praksi ove primjedbe i prijedlozi se uzimaju u obzir.  Nadalje, ZoZO FBiH i ZOZŽS BD ne sadrže obavezu inkorporiranja prijedloga i primjedbi javnosti pri odobravanju studije o uticaju na okoliš/životnu sredinu dok, u skladu sa članom 66 ZoZŽS RS, nadležno ministarstvo ima obavezu da nosiocu projekta proslijedi svoju ocjenu primljenih primjedbi zainteresovane javnosti, svoj stav o istim, te da po potrebi naloži nosiocu projekta da izvrši izmjene i dopune studije.  Konačno, u skladu sa članom 68, u obrazloženju rješenja o odobravanju studije navodi se da su uzete u obzir primjedbe zainteresovanih strana i javnosti.  U RS odluku po zahtjevu za izdavanje vodopravnog akta mora da sadrži obrazloženje sa opisom sprovedenih radnji utvrđivanja osnovanosti ili neosnovanosti zahtjeva sa efektima i zaključcima konsultovanja javnosti u skladu sa članom 21, stav 1 Uredbe o načinu učešća javnosti u upravljanju vodama (Sl. glasnik RS 35/07).
(i) U pogledu stava 9, mjere poduzete kako bi se osiguralo neposredno obavještavanje javnosti o odluci u skladu sa odgovarajućim postupcima;

Odgovor:

FBiH

Nadležno ministarstvo u skladu sa članom 37, obavjestit će javnost o donesenom rješenju.  Član 126 ZoV propisuje obavezu dostavljanja izdatog vodnog akta zainteresovanim stranama i javnosti, ali samo na njihov zahtjev.

RS

U skladu sa članom 36 ZoZŽS, organ uprave obavještava javnost o odluci odmah nakon njenog donošenja:  Organ uprave objavljuje tekst odlukekao irazlog na kojima je oona zasnovana.  Relevantni su član 81 ZoZŽS, član 21, stav 2 Uredbe o načinu učešća javnosti u upravljanju vodama (Sl. glasnik RS 35/07).

BD

U skladu sa članom 36 ZoZŽS, nadležno odjeljenje obavještavajavnost o odluci odmah nakon donošenja putem objavljivanja odluke, kao i razloga na kojima se ona zasniva.  Postoji obaveza objavljivanja rješenja o studiji o uticaju na životnu sredinu u skladu sa članom 61.
(j) U pogledu stava 10, mjere poduzete kako bi se osiguralo da se, kada tijelo vlasti razmatra ili dopunjuje radne uslove djelatnosti navedene u stavu 1, primjenjuju odredbe stavova 2. Do 9. Kojima se čine potrebne promjene, i gdje je to prikladno;

Odgovor:

FBiH

Relevantne su odredbe člana 56, 68 i 74 ZoZO.  Nije utvrđena procedura revidiranja okolinske dozvole, koja je prema članu 68, stav 5 ZoZO, obavezna svakih pet godina.  Nadalje, relevantni su članovi 117, 118, 124, 129 i 130 ZoV.  Procedura izdavanja vodnog akta se slijedi kod procedure izmjene vodnog akta (130, stav 4 ZoV).     Korelacija između procedure produženja i preispitivanja vodnog akta i učešća javnosti nije definisana.

RS

Relevantni su članovi 58, 79, 80 i 82 ZoZŽS.  Nadalje, relevantni su članovi 130, 147, 149 i 150.  Procedura izdavanja vodopravnog akta se slijedi kod procedure izmjene vodopravnog akta (150, stav 4 ZoV).  Korelacija između procedure produženja i preispitivanja vodopravnog akta i učešća javnosti nije definisana. 

BD

Relevantni su članovi 54, 65 i 68 ZoZŽS.  Nije utvrđena procedura revidiranja ekološke dozvole, koja je prema članu 65, stav 4 ZoZŽS, obavezna svakih pet godina.  Nadalje, relevantan je član 46 ZoV.  U skladu sa članom 61 ZoV, za učešće javnosti pri izdavanju vodozaštitne saglasnosti relevantne odredbe ZoZŽS.  Nije definisana korelacija između procedure produženja i učešća javnosti.

(k) U pogledu stava 11, mjere poduzete u cilju primjene odredbi člana 6 na odluke o tome treba li dopustiti namjerno oslobađanje genetski izmjenjenih organizama u okoliš;

Odgovor:

BiH

Relevantan je član 15 Zakona o genetski modificiranim organizmima BiH (Sl. glasnik BiH ??/??) te članovi 33 i 34 istog zakona.  Prema članu 30. Zakona o hrani, hrana i sastojci hrane koji sadrže genetički modificirane organizme ili se sastoje od njih (u daljem tekstu: GMO), hrana i sastojci od hrane, osim prehrambenih aditiva (aroma i enzima), koji su proizvedeni od GMO, ali ne sadrže GMO, spadaju u kategoriju nove hrane, te kao takvi ne smiju biti opasni po zdravlje krajnjeg potrošača, stvarati zabludu kod krajnjeg potrošača niti se razlikovati toliko od hrane ili od sastojaka hrane koju bi po svojoj namjeni trebali zamijeniti da bi njihova potrošnja bila za krajnjeg potrošača u prehrambenom smislu nepovoljna. Agencija za sigurnost hrane je u saradnji sa istaknutim ekspertima iz BiH pripremila i edukativnu brošuru (“Genetički modificirani organizmi i biosigurnost”) koja je u značajnoj mjeri doprinijela da se javnost upozna sa ovom, relativno nepoznatom i vrlo kompleksnom oblasti. Na osnovu  Zakona o GMO, Vijeće ministara BiH je 2009. godine imenovalo Vijeće za genetički modificirane organizme (u daljem tekstu: Vijeće za GMO). Do sada su održane četiri sjednice Vijeća za GMO, a u toku je izrada više podzakonskih akata koji regulišu ovu oblast.

RS

Premа Zаkonu o GMO RS zаbrаnjuje se upotrebа GMO i proizvodа od GMO. Upotrebа GMO i proizvodа od GMO-a obuhvаtа uvođenje GMO i proizvodа od GMO-a u životnu sredinu u svrhu izvođenjа ogledа, demonstrаcionih ogledа i rаzvojа novih sorti i hibridа ili gаjenje u komercijаlne svrhe modifikovаnih živih orgаnizаmа, njihovo stаvljаnje u promet, rukovаnje, prevoz, pаkovаnje, trаnzit preko područjа Republike Srpske i prerаdа GMO ili proizvodа od GMO-a.

Opišite sve prepreke na koje ste naišli tokom provedbe bilo kojeg od stavova člana 6.

Odgovor:

Navedite dodatne informacije o praktičnoj primjeni odredbi o učešću javnosti u odlučivanju u određenim djelatnostima iz člana 6, npr. Postoje li statistike ili druge informacije o učešću javnosti u odlučivanju o određenim djelatnostima ili odlukama da se ne primjenjuju odredbe ovog člana na predložene djelatnosti u svrhe nacionalne odbrane.

Odgovor:

Navedite važne adrese web stranica, ukoliko su dostupne:

Odgovor:

Iste one koje su navedene pod odgovorom za isto pitanje u vezi člana 3 Konvencije.
Član 7

Navedite odgovarajuće praktične i/ili druge odredbe za učešće javnosti tokom izrade planova i programa koji se odnose na okoliš.  Opišite prenošenje važnih definicija iz člana 2 i uslova nediskriminacije iz člana 3, stava 9.

Odgovor:

Važne definicije iz člana 2 i uslovi nediskriminacije iz člana 3, stav 9 navedeni su u odgovoru za član 4.

FBiH

Relevantan je član 1 ZoZZ u skladu sa kojim javnost učestvuje u postupku utvrđivanja i donošenju planova i programa zaštite zraka.  Javnost učestvuje u izradi planova upravljanja vodama (član 25, stav 2, tačka 9 ZoV), zakonom je definirana obveza osiguranja učešća javnosti (rad Savjetodavnih vijeća za vode, provođenje javnih rasprava, oglašavanje „nacrta i prijedloga dokumenata na web stranicama agencija i ministarstva i sl.).

RS

Relevantan je član 3 ZoZV u skladu sa kojim javnost učestvuje u postupku utvrđivanja politike zaštite vazduha.

BD

Relevantan je član 3 ZoZV u skladu sa kojim javnost učestvuje u postupku utvrđivanja zaštite vazduha.
Objasnite kakve mogućnosti postoje za učešće javnosti u izradi politika koje se odnose na okoliš.

Odgovor:

BiH

Javnost učestvuje u izradi državnih planova o provedbi međunarodnih konvencija.  

FBiH

U skladu sa članom 48 ZoZO prijedlog Federalne strategije zaštite okoliša dostavlja se kantonalnim ministarstvima i Savjetodavnom vijeću radi davanja mišljenja i mora biti dostupan javnosti radi davanja sugestija i primjedbi.  Nadalje, shodno članu 41 ZoZO, u Savjetodavnom vijeću za okoliš zagarantovano je jedno mjesto u jednom predstavniku udruženja za zaštitu okoliša.  Relevantan je član 1 ZoZZ u skladu sa kojim javnost učestvuje u postupku utvrđivanja politike zaštite zraka.  Udruge za zaštitu okoliša učestvuju u izradi Strategije upravljanja otpadom (član 8, stav 3, tačka 4 ZoUO), Kantonalnog plana za upravljanjem otpadom (član 9, stav 5 ZoUO) i općinskim planom za upravljanje otpadom (član 10, stav 3 ZoUO).  Javnost učestvuje u pripremi i izradi Strategije o vodama (član 24, stav 4 ZoV).  Strategijom se definiše politika.  O početku pripreme plana upravljanja vodama, nadležna agencija za vodno područje informiše putem sredstava javnoga informiranja (obavjest sadrži poziv na suradnju, okvirni sadržaj plana i rokove za pripremu i usvajanje plana) pravne i fizičke osobe koje imaju sjedište, odnosno prebivalište na teritoriju vodnoga područja za koje se priprema plan, najmanje tri godine prije početka razdoblja na koje se plan odnosi u skladu sa članom 38 ZoV.  Nadalje, u skladu sa istim članom, ove pravne i fizičke osobe dostavljaju agenciji za vodno područje pisane prijedloge i mišljenja o svim pitanjima koja se odnose na plan upravljanja vodama.  Nadležna agencija je dužna prezentovati periodično izvješće o tijeku priprema plana.  Na zahtjev pravnih i fizičkih lica nadležna agencija je dužna omogućiti uvid u dokumente na temelju kojih je napravljen nacrt plana.  Na nacrt plana, pravne i fizičke osobe mogu dostaviti primjedbe.  Nadležna agencija potom priprema izvješće koje sadrži usvojene odnosno odbijene primjedbe na nacrt plana obrazloženjem.  Ovo izvješće je sastavni dio plana.  Učešće javnosti je predviđeno i u detaljnijim planovima i programima upravljanja vodama u skladu sa članom 41 ZoV.  

RS

Udruženja za zaštitu životne sredine, shodno članu 41 ZoZŽS učestvuju u radu Savjeta za zaštitu životne sredine.  Ovaj savjet zauzima stavove o programima zaštite životne sredine, zauzima stavove i daje mišljenja u pogledu programe zaštite okoliša.  Učešće javnosti tokom izrade akata  o zaštiti prirodnih vrijednosti, planova upravljanja zaštićenim podrujima, kao i drugih propisa osigurava se javnim uvidom u iste u trajanju od 30 dana (član 14a ZoZP).  Nadalje, prijedog akta za proglašenje zaštićenog područja se dostavlja na uvid javnosti (član 33b ZoZP).  Također, relevantan je član 3 ZoZV u skladu sa kojim javnost učestvuje u postupku utvrđivanja politike i donošenju planova i programa zaštite vazduha.  Opština, odnosno grad donosi akcioni plan zaštite kvalitete vazduha za područja u kojima su prekoračene granične vrijednosti kvalitete vazduha za jednu ili više zagađujućih materija, koji mora biti dostupan javnosti radi davanja primjedbi (član 40 ZoV).  Nadalje ZoV je proposano učešće javnosti u procesu planiranja tako da predlagač plana ima obavezu da obavještava javnost i početku pripreme pojedinačnih planova najmanje tri godine prije početka perioda na koje se plan odnosi i da obezbjedi učešće javnosti u pripremi i usvajanju relevantnog plana.  Nadležna agencija za vode daće na uvid javnosti svaki opšti akt za koji je nadležna u skladu sa članom 2 ZoV.  Nadalje, u skladu sa članom 29 ZoV, javnosti se mora omogućiti uvid u dokumenta i informacije koje su potrebne za izradu nacrta plana za upravljanje riječnim slivovima.  Nadležna agencija je dužna da obajvi u javnim glasilima oglas vezano za objavljivanje dokumenata i omogućiti davanje primjedbi na njihov sadržaj.  Dokumenti moraju biti dostupni u centralno smjštenim područnim ili kancelarijama lokalne samouprave do nivoa koji se odnosi na teritoriju koju oglašeni dokument obrađuje.  Nadležna agencija za vode također organizuje prikupljanje informacija od javnosti u formi okruglih stolova i slično, radi usvajanja informacija koje se odnese na plniranje u oblasti upravljanja riječnim slivom.  Predstavnici udruženja za zaštitu životne sredine učestvuju u izradi Strategije upravljanja čvrstim otpadom (član 8, stav 1, tačka 3 ZoUO) i Lokalnog plana upravljanja čvrstim otpadom (član 10, stav 2 ZoUO).  

BD

U skladu sa članom 40 ZoZŽS, u radu Savjetodavnog vijeća učestvuje i udruženje za zaštitu životne sredine.  Ovo vijeće Ovo vijeće zauzima stavove o programima zaštite životne sredine, zauzima stavove i daje mišljenja u pogledu programe zaštite okoliša.  Relevantan je član 3 ZoZV u skladu sa kojim javnost učestvuje u postupku utvrđivanja politike i donošenju planova i programa zaštite vazduha. Udruge za zaštitu životne sredine učestvuju u izradi Strategije upravljanja čvrstim otpadom (član 8, stav 1 i 2 ZoUO).  U skladu sa članom 15 ZoZV, predlagač planova je dužan da obavjesti javnost o početku pripreme planova najmanje tri godine prije početka perioda na koji se plan odnosi.  Nadalje, u skladu sa ovim članom osigurava se da učešće javnosti u pripremi i usvajanju relevantnog plana putem obavještenja u medijima.  Također, javnost ima pravo da podnese pisane primjedbe na nacrt plana u roku od šest mjeseci od dana obajvljivanja i na njihovo traženje predlagač im mora osigurati pristup dokumentima na osnovu kojih je plan izrađen.

Opišite sve prepreke na koje ste naišli tokom provedbe bilo kojeg od stavova člana 7.

Odgovor:

Navedite dodatne informacije o praktičnoj primjeni odredbi o učešću javnosti u odlučivanju u određenim djelatnostima iz člana 7.

Odgovor:

Javnost je učestvovala u izradi Nacionalnog akcionog plana (NAP) Mediteranskog područja u BiH za smanjenje zagađenja uzrokovanog aktivnostima sa kopna.  

Aktivnosti vezane za učešće javnosti tokom pripreme NAP-a, bile su slijedeće:

· Komunikacija, razmjena podataka i informacija sa javnosti se obavljala tokom cijelog procesa pripreme NAP-a.

· Kreiranje MAP BH / Web stranice, koja uključuje pod-sekciju o NAP-u BiH. 

· Produkcija filma o prirodnim vrijednostima i degradaciji i zagađenju okoliša u mediteranskom području BiH. 

· Distribucija dva letka o NAP-u BiH.

· Publikovanje članaka  u ekološkim časopisima

· Održana su četiri sastanka sa zainteresovanim stranama za vrijeme pripreme NAP-a.
Navedite važne adrese web stranica, ukoliko su dostupne:

Odgovor:

Iste one koje su navedene pod odgovorom za isto pitanje u vezi člana 3 Konvencije.
Član 8.

Opišite kakvi se napori ulažu u promicanje djelotvornog učešća javnosti dok tijela vlasti izrađuju provedbene propise i ostala općeprimjenjiva pravno obvezujuća pravila koja bi mogli imati značajan uticaj na okoliš.  Do odgovarajućeg nivoa opišite prenošenje važnih  definicija iz člana 2 i uslova nediskriminacije iz člana 3, stava 9.

Odgovor:

Važne definicije iz člana 2 i uslovi nediskriminacije iz člana 3, stav 9 navedeni su u odgovoru za član 4.

BiH

Zainteresirane strane učestvuju u izradi propisa kroz javne rasprave.  Usklađivanje zakona i provedbenih propisa se provodi putem Međuentitetskog tijela za okoliš.

FBiH

Udruženja za zaštitu okoliša učestvuju u radu savjerodavnog vijeća za okoliš koji učestvuje u izradi općeorimjenljivih pravno obvezujućih pravila.  Predstavnici javnosti također učestvuju u javnim raspravama po prijedlozima zakona.  Nacrti nisu dostupni u elektronskoj formi putem interneta.  Izuzetak je jedino nacrt zakona o upravljanju otpadom FBiH koji je dostupan na web stranici FMOiT-a. 

O početku pripreme plana upravljanja vodama, nadležna agencija za vodno područje informiše putem sredstava javnoga informiranja (obavjest sadrži poziv na suradnju, okvirni sadržaj plana i rokove za pripremu i usvajanje plana) pravne i fizičke osobe koje imaju sjedište, odnosno prebivalište na teritoriju vodnoga područja za koje se priprema plan u skladu sa članom 38 ZoV.  Nadalje, u skladu sa istim članom, ove pravne i fizičke osobe dostavljaju agenciji za vodno područje pisane prijedloge i mišljenja o svim pitanjima koja se odnose na plan upravljanja vodama.  Nadležna agencija je dužna prezentovati periodično izvješće o tijeku priprema plana.  Na zahtjev pravnih i fizičkih lica nadležna agencija je dužna omogućiti uvid u dokumente na temelju kojih je napravljen nacrt plana.  Na nacrt plana, pravne i fizičke osobe mogu dostaviti primjedbe.  Nadležna agencija potom priprema izvješće koje sadrži usvojene odnosno odbijene primjedbe na nacrt plana obrazloženjem.  Ovo izvješće je sastavni dio plana.

RS

Udruženja za zaštitu životne sredine, shodno članu 41 ZoZŽS učestvuju u radu Savjetodavnog vijeća za zaštitu životne sredine.  Ovo vijeće zauzima stavove i daje mišljenja u pogledu izrade propisa u nadležnosti MPUGE RS.   Nadalje, jаvnost učestvuje u pripremi, učestvuje u jаvnoj rаsprаvi kojа se sprovodi zа svаki zаkon, dаje konkretne predloge, sugestije, primjedbe, nа jаvnim skupovimа u okviru jаvne rаsprаve ili dostаvnjа elektronskom poštom, često i pisаnim putem, podnescimа.  U skladu sa članom 29 ZoV, javnosti se mora omogućiti uvid u dokumente i informacije koji su upotrebljeni za izradu nacrta plana za upravljanje riječnim slivovima koji se objavljuju u Službenom glasniku RS.  Shodno tome, nadležna agencija za vode obajvljuje ove dokumente u javnim glasilima te ih čini dostupnim javnosti i putem kancelariji lokalne samouprave i u elektronskoj formi.  Članom 208., Poslovnika o radu Narodne skupštine Republike Srpske („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 79/07) definisano je da nakon završenog razmatranja nacrta zakona, Narodna skupština može da odluči da nacrt stavi na javnu raspravu, ako se zakonom uređuju pitanja koja su od posebnog značaja za građane, i ako je neophodno da se konsultuju zainteresovani organi, organizacije, naučne i stručne institucije.  U okvirima izrade pojedinih tematskih dokumenata, predstavnici organa vlasti, s ciljem kvalitetnije izrade ovih dokumenata mogu da konsultuju i predstavnike kako javnosti, tako i drugih nevladinih organizacija. Upravo članom 17., tačka 3), Poslovnika o radu Vlade Republike Srpske („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 10/09), definisano je da predlagač nacrta i prijedloga zakona, strategija razvoja, odluka ili drugih propisa pribavlja mišljenja i od drugih ministarstava ili posebnih organizacija, kada je materija koja se uređuje od interesa za ta ministarstva i posebne organizacije. Takođe, uz nacrt zakona, drugog propisa ili opšteg akta, članom 37, tačka đ), Poslovnika o radu Vlade Republike Srpske („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 10/09) dostavlja se i konstatacija da li nacrt, odnosno prijedlog zakona ili drugog akta imaju značajan uticaj na javnost i da li su sprovedene konsultacije u skladu sa Smjernicama.. Takođe, Smjernicama za postupanje republičkih organa uprave o učešću javnosti i konsultacijama u izradi zakona („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 123/08), tačkom 4., definisano je da se zakoni iz programa rada obrađivača zakona, za a za koje se utvrdi da su od interesa za javnost objavljuju na web stranici, a rok za dostavljanje primjedbi i sugestija je osam dana od dana objavljivanja zakona na navedenoj web stranici.

BD

Udruženja za zaštitu životne sredine, shodno članu 40 ZoZŽS učestvuju u radu Savjetodavnog vijeća za zaštitu životne sredine.  Ovo vijeće zauzima stavove i daje mišljenja u pogledu izrade propisa u nadležnosti Odjeljenja za prostorno uređenje i imovinsko pravne odnose.   Nadalje, promocija djelotvornog učešća javnosti u izradi propisa i drugih obavezujućih pravila ili planova i programa koji bi mogli imati značajan utjecaj na okoliš se ostvaruje preko poziva za učešće na javnim raspravma, učešća javnosti u specijalnim televizijskim emisijama, vezanim za probleme zagađivanja životne sredine, učešće u izradi zakonske regulative i pristup informacijama.  U skladu sa članom 15 ZoZV, predlagači planova upravljanja vodma, obavještavaju javnost o početku pripreme pojedinih planova i osiguravaju učešće javnosti u pripremi i usvajanju relevantnog plana.  Nadalje, predlagač mora upoznati javnost sa izvještajem o napredovanju  na pripremi plana.    

Opišite sve prepreke na koje ste naišli tokom provedbe bilo kojeg od stavova iz člana 8.

Odgovor:

Navedite dodatne informacije o praktičnoj primjeni odredbi o učešću javnosti na području pokrivenom članom 8.

Odgovor:

FBiH

U tijeku izrade propisa seta okolišnih zakona organizirale su se radionice uz učešće svih zainteresiranih strana (relevantnih ministarstava, udruženja građana predstavnika gospodarstva, lokalne uprave i akademske zajednice.
Navedite važne adrese web stranica, ukoliko su dostupne:

Odgovor:

Iste one koje su navedene pod odgovorom za isto pitanje u vezi člana 3 Konvencije.
Član 9

Navedite zakonske, regulatorne i ostale mjere kojima se provode odredbe o pristupu pravosuđu iz člana 9.

Odgovor:

U skladu sa članom II Ustav BiH, Evropska konvencija o ljudskim pravima se direktno primjenjuje u BiH i ima prioritet nad svim ostalim zakonima.  Aarhuska konvencija nema direktnu primjenu u BiH.  Shodno tome, sudovi u BiH primjenjuju Aarhusku konvenciju kroz odredbe koje su transponirane u zakonodavstvo BiH. Relevantni su i zakoni o upravnim sporovima (Sl. glasnik BiH 19/02 sa izmjenama i dopunama, Sl. novine FBiH 09/05 sa izmjenama i dopunama, Sl. glasnik RS 109/05, Sl. glasnik BD 4/00 sa izmjenama i dopunama).

Također, i posebno opišite:

(a) U pogledu stava 1,mjere poduzete kako bi se osiguralo da:

(i) Svaka osoba koja smatra kako su njegovim ili njezinim zahtjevom za informacijom prema članu 4 nije postupalo sukladno odredbama toga člana ima pristup postupku ocjene pred sudom ili nekim drugim nezavisnim i nepristranim zakonskim utemeljenim tijelom;

Odgovor:

BiH

Član 15, stav 3, ZoUP propisuje da stranka ima pravo žalbe i onda kada organ nije u određenom roku donio rješenje o njenom zahtjevu.  Nadalje, relevantni su članovi 213, 214 i 234 ZoUP.  O žalbi odlučuje drugostepeni upravni organ.  Nadalje, u skladu sa članom 23 ZoSPI, svaki podnosilac ima pravo podnijeti žalbu u upravnom postupku protiv odluke donesenu po zahtjevu za pristup informacijama rukovodiocu javnog organa koji je donio odluku.  Nadalje, podnosilac ima pravo da se pitanje razmatra od strane suda.

FBiH

U skladu sa članom 38 ZoZO, podnosilac zahtjeva čiji zahtjev nije razmatran, ili je nepravedno odbijen, ili na njega u potpunosti ili djelomično nije adekvatno odgovoreno, ima pravo pokrenuti postupak preispitivanja odluke pred drugostepenim organom u skladu sa odredbama ZoUP. Član 11, stav 3, ZoUP propisuje da stranka ima pravo žalbe i onda kada organ nije u određenom roku donio rješenje o njenom zahtjevu.  Nadalje, relevantni su članovi 221, 222 i 243 ZoUP.

RS

U skladu sa članom 37 ZoZŽS, svako lice koje smatra da njegov zahtjev za izdavanje informacija nije razmatran, da je neosnovano odbijen, da na njega nije u potpunosti ili pravilno odgovoreno, ima pravo podnošenja žalbe drugostepenom organu, odnosno pravo podnošenja tužbe shodno odredbama Zakona o opštem upravnom postupku. 

Član 20 ZoSPI propisuje da su organi uprave dužni izdati vodič koji, između ostalog, sadrži podatke o pravnim lijekovima.  Član 12, stav 3 ZoOUP propisuje da stranka ima pravo žalbe i onda kada organ nije u određenom roku donio rješenje o njenom zahtjevu.  O žalbi odlučuje drugostepeni upravni organ.   Nadalje, relevantni su članovi 211, 212 i 231 ZoOUP.

BD

U skladu sa članom 37 ZoZŽS, svako lice koje smatra da njegov zahtjev za davanje informacija nije razmatran, da je neosnovano odbijen, da na njega nije u potpunosti ili pravilno odgovoreno, ima pravo podnošenja žalbe Apelacionoj komisiji Vlade BD.

Član 11, stav 2, ZoUP propisuje da stranka ima pravo žalbe i onda kada organ nije u određenom roku donio rješenje o njenom zahtjevu.  Nadalje, relevantni su članovi 208, 209 i 227 ZoUP.
ii) U okolnostima gdje je omogućena sudska ocjena, ta osoba također ima pristup zakonom utvrđenom brzom, besplatnom ili jeftinom postupku razmatranja od strane tijela vlasti ili ocjene od strane nekog naovisnog i nepristrasnog tijela osim suda;

Odgovor:

BiH

Prije pokretanja upravnog spora, u zakonom određenim stvarima omogućeno je izjavljivanje žalbe drugostepenom upravnom organu.  Član 11 ZoUP propisuje da se upravni postupak vodi brzo i sa što manje troškova za stranku ali tako da se pribavi sve što je potrebno za pravilno utvrđivanje činjeničnog stanja i za donošenje zakonitog i pravilnog rješenja.

FBiH

Relevantni su članovi 31 i 39 ZoZO.  Prije pokretanja upravnog spora, u zakonom određenim stvarima omogućeno je izjavljivanje žalbe drugostepenom upravnom organu.  Član 14 ZoUP propisuje da se upravni postupak vodi brzo i sa što manje troškova za stranku, ali tako da se pribavi sve što je potrebno za pravilno utvrđivanje činjeničnog stanja i za donošenje zakonitog i pravilnog rješenja.

RS

Relevantni su članovi 30 i 38 ZoZŽS. Prije pokretanja upravnog spora, u zakonom određenim stvarima omogućeno je izjavljivanje žalbe drugostepenom upravnom organu.  U skladu sa članom 37 ZoZŽS, postupak po žalbi pred drugostepenim organom, odnosno po tužbi pred sudom se smatra hitnim postupkom.  Član 14 ZoOUP propisuje da se upravni postupak vodi brzo i sa što manje troškova za stranku ali tako da se pribavi sve što je potrebno za pravilno utvrđivanje činjeničnog stanja i za donošenje zakonitog i pravilnog rješenja.

BD

Relevantan je član 30 ZoZŽS.  Prije pokretanja upravnog spora, u zakonom određenim stvarima omogućeno je izjavljivanje žalbe drugostepenom upravnom organu.  Član 14 ZoUP propisuje da se upravni postupak vodi brzo i sa što manje troškova za stranku ali tako da se pribavi sve što je potrebno za pravilno utvrđivanje činjeničnog stanja i za donošenje zakonitog i pravilnog rješenja.
(ii) Konačne odluke prema ovom stavu su obvezujuće za tijelo vlasti koje posjeduje informaciju, a razloge treba navesti pisanim putem, barem tamo gdje je pristup informacijama odbijen;

Odgovor:

BiH

Relevantan je član 3 ZoUS.

FBiH

Odluke sudova u BiH su obavezujuće na teritoriji FBiH (član 7 Zakona o sudovima FBiH - Sl. novine FBiH 38/05).  Relevantan je i član 3 ZoUS.

RS

Odluke sudova u BiH su obavezujuće na teritoriji Republike Srpske (član 7 Zakona o sudovima RS - Sl. glasnik RS 111/04).  Relevantan je i član 3 ZoUS.

BD

Odluke sudova u BiH su obavezujuće za sudove u Brčko distriktu (član 8 Zakona o sudovima BD - Sl. glasnik BD 19/07).  Relevantan je i član 3 ZoUS.
(b) Mjere poduzete kako bi se osiguralo da u okviru nacionalnog zakonodavstva, pripadnici zainteresovane javnosti koji udovoljavaju mjerilima navedenim u stavu 2, imaju pristup postupku ocjene pred sudom i/ili nekim drugim zakonskim utemeljenim nezavisnim i nepristrasnim tijelom, kako bi osporili materijalnu i proceduralnu zakonitost neke odluke, čina ili propusta u ovisnosti od odredbi iz člana 6;

Odgovor:

BiH

Relevantan je član 15, stav 3 ZoUP.

FBiH

Relevantan je član 39 ZoZO.  Nadalje, relevantan je član 11, stav 3 ZoUP.  

RS

Relevantanje član 38 ZoZŽS.  Nadalje, relevanatn je član 12, stav 3 ZoOUP.

BD

Relevantan je član 11, stav 2 ZoUP.
(c) U pogledu stava 3, mjere poduzete kako bi se osiguralo da tamo gdje udovoljavaju mjerilima, ako ih ima, utvrđenim domaćim zakonodavstvom, pripadnici javnosti imaju pristup administrativnim ili sudskim postupcima kojima se osporavaju djela i propusti privatnih osoba i tijela vlasti koji su u suprotnosti s odredbama domaćeg zakonodavstva koje se odnosi na okoliš;

Odgovor:

BiH

Članom 213 ZoOUP, dopuštena je žalba strankama kao i tužitelju, pravobraniocu i drugim organima protiv rješenja kojim je u upravnom postupku povrijeđen zakon u korist pojedinca ili pravnog lica a na štetu javnog interesa.  Član 2 ZoUS propisuje da pravo pokretanja upravnog spora ima građanin ili pravno lice ako je konačnim upravnim aktom povrijeđeno neko njegovo pravo ili neposredni lični interes zasnovan na zakonu; 

FBiH

Relevantan je član 39 kao i član 107 ZoZO.  Članom 221 ZoUP, dopuštena je žalba strankama kao i tužitelji, pravobraniocu i drugim organima protiv rješenja kojim je u upravnom postupku povrjeđen zakon u korist pojedinca ili pravnog lica, a na štetu javnog interesa.  Član 2 ZoUS propisuje da pravo pokretanja upravnoga spora ima pojedinac ili pravna osoba ako smatra da joj je upravnim aktom povrijeđeno koje pravo ili neposredni osobni interes utemeljen na Zakonu, te pod istim uvjetima pojedinac ili pravna osoba koji su sudjelovali u upravnom postupku radi zaštite svojih prava ili pravnih interesa (zainteresirana osoba).
RS

Relevantan je član 38 kao i član 117 ZoZŽS.  Članom 211 ZoOUP, dopuštena je žalba strankama kao i tužitelju, pravobraniocu i drugim organima protiv rješenja kojim je u upravnom postupku povrijeđen zakon u korist pojedinca ili pravnog lica a, na štetu javnog interesa.  Član 2 ZoUS propisuje da pravo pokretanja upravnog spora ima fizičko i pravno lice, ako smatra da mu je upravnim aktom povrijedeno neko pravo ili neposredni licni interes zasnovan na zakonu.
BD

Relevantan je član 103 ZoZŽS.  Članom 208 ZoOUP, dopuštena je žalba strankama kao i tužitelju, pravobraniocu i drugim organima protiv rješenja kojim je u upravnom postupku povrijeđen zakon u korist pojedinca ili pravnog lica ,a na štetu javnog interesa.  Član 2 ZoUS propisuje da pravo pokretanja upravnog spora ima građanin ili pravno lice ako smatra da mu je upravnim aktom povrijeđeno neko pravo ili neposredni lični interes zasnovan na zakonu.
d) U pogledu stava 4, mjere poduzete kako bi se osiguralo da:
e) Postupci navedeni u stavovima 1, 2 i 3 osiguravaju odgovarajuće djelotvorne pravne lijekove;

Odgovor:

BiH

Relevantan je član 14, stav 3, tačka b ZoSPI.  Član 108, stav 1, tačka 8 kao i član 126, stav 3 ZoV.  Relevantan je član 15 kao i član 201 ZoUP.  Relevantni su članovi 8 i 9 ZoUS.

FBiH

Relevantni su članovi 10, 39, stav 3 ZoZO.  Relevantan je član 11, kao i član 208 ZoUP.  Relevantni su članovi 8, 9 i 10 ZoUS.

RS

Relevantan je član 12 kao i član 198 ZoOUP.  Relevantni su članovi 133 i 135 ZoV.  Relevantni su članovi 7 i 8 ZoUS.

BD

Relevantan je član 11 kao i član 195 ZoUP.  Relevantni su članovi 6, 7 i 8 ZoUS.
a. Takvi postupci na drugi način udovoljavaju uslovima ovog stava;

Odgovor:

FBiH

RS

BD

f) U pogledu stava 5, mjere poduzete kako bi se osiguralo obavještenost javnosti o pristupu postupcima administrativne i sudske ocjene.

Odgovor:

Član 20 ZoSPI propisuje da su organi uprave dužni izdati vodič koji, između ostalog, sadrži podatke o pravnim lijekovima.  Troškove postupka snose stranke u zavisnosti od ishoda postupka.

Opišite sve prepreke na koje ste naišli tokom provedbe bilo kojeg od stavova člana 9.

Odgovor:

Navedite dodatne informacije o praktičnoj primjeni odredbi o pristupu pravosuđu u skladu s članom 9, npr. postoje li statistike  o okolišnom pravu i postoje li mehanizmi pomoći za uklanjanje ili smanjenje finansijskih i ostalih prepreka pristupu pravosuđu?

Odgovor:

FBiH

Postoji nekolicina (cca 5) pokrenutih sudskih postupaka na razini Federacije BiH  vezanih za primjenu odredbi o pristupu pravosuđu.
RS

MPUGE ne vodi evidencija o broju žalbi ili o pravu iz oblasti životne sredine niti su posebno razrađivani finansijski mehanizmi za smanjenje finansijskih i ostalih prepreka u pristupu pravosuđu. 

BD

Navedite važne adrese web stranica, ukoliko su dostupne:

Odgovor:

Iste one koje su navedene pod odgovorom za isto pitanje u vezi člana 3 Konvencije.
Članovi 10 – 22 nisu za nacionalnu provedbu.
Opće primjedbe o cilju Konvencije:

Navedite kako provedba Konvencije doprinosi zaštiti prava svake osobe sadašnje i budućih generacija na život u okolišu prikladnom za njegovo ili njezino zdravlje i dobrobit.

Odgovor:
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